

# Инвестиции в умы могут изменить будущее Пермского края

Это своего рода тактика работы губернатора Олега Чиркунова и регионального правительства с молодежью нашего региона. Тезис в очередной раз подтвержден практическим делом. Ребята, отлично сдавшие Единый государственный экзамен, набрав от 225 баллов и выше, и поступившие в вузы Перми, в качестве поощрения – чтобы училось «лучше и легче» – станут получать дополнительную стипендию. Кстати, поощрение талантливой молодежи – одно из направлений проекта «Пермский край. Найди себя здесь».

27 сентября в пермском Дворце культуры им. Солдатова для стипендиатов провели красочный праздник. Поздравить первокурсников, взявших хороший старт нового, студенческого этапа своей жизни, приехал губернатор Олег Чиркунов.

## СТИПЕНДИЯ – УЧЕБЕ ПОДСПОРЬЕ!

Размер ежемесячной «добавочной» стипендии – 5 тыс. рублей. Она будет выплачиваться из краевого бюджета. Стипендиатами стали 609 первокурсников.

Для ребят эти дополнительные средства не только стимул, но и возможность учиться лучше, больше времени уделять занятиям.

– Губернаторская стипендия позволяет не отвлекаться от учебы, – рассказала Ирина, первокурсница юридического факультета Пермского государственного университета, – Ведь не секрет, что многие студенты подрабатывают, и работа, порой, не дает возможности нормально посещать лекции, семинары, проводить необходимые несколько часов в библиотеке. Поэтому здорово, что в Пермском крае появилась такая форма поощрения вузовской молодежи.

Как отметил Владислав, студент экономического факультета пермского филиала ГУ «Высшая школа экономики», стипендия настраивает на хорошую, добросовестную учебу:

– Ведь для того, чтобы получить эту поощрительную выплату, необходимо иметь в зачетке



Наши отличники умеют не только хорошо учиться, но и хорошо отдыхать.

только хорошие отметки. Одни «пятерки» и «четверки». Для учащихся вузов подобная форма поддержки – это стимул учиться именно в Перми, не уезжать в другие регионы России.

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

На празднике ребята получили уникальный шанс вживую пообщаться с Олегом Чиркуновым – из первых уст узнать о перспективах развития в регионе вузов, науки, современных инновационных технологий. Губернатор, поднявшись на сцену, вел себя как человек, увлеченный вузовской жизнью, превосходно чувствующий себя в молодежной среде. Впрочем, в этом нет ничего удивительного, если учесть, что у главы края на сегодняшний день богатый личный преподавательский опыт. Уже не первый год Олег Чиркунов, а также глава правительства региона Валерий

Сухих и краевые министры читают в пермских вузах уникальный курс лекций: «Пермский край – территория конкурентного развития». Подобной практики – когда руководители региона выступают в роли вузовских преподавателей – нет больше нигде в России. Кроме того, для учащихся вузов организуются мастер-классы со всемирно известными российскими учеными. Например, недавно в дни работы Шестого пермского экономического форума лекцию для пермских студентов прочитал академик РАН Сергей Капица.

## ПРОГУЛЯТЬСЯ ПО «АРБАТУ»...

Для первокурсников-стипендиатов во дворце им. Солдатова был организован «Университетский квартал» – своеобразное знакомство с жизнью вузов. Ребята гуляли по

творческим площадкам – «студенческому арбату»: читали стихи, танцевали, играли. А затем дружно аплодировали пермским студентам-КВНщикам с популярной песней «Дак это Пермь!».

А встретиться на «площадке знакомств», действительно, могли учащиеся самых разных вузов Перми. Больше всего губернаторских стипендиатов в ПГУ, Высшей школе экономики, ПГТУ и ПГМА.

## СТАВКА НА ЛУЧШИХ СЕГОДНЯ – «ПРОРЫВ В ЭКОНОМИКЕ» ЗАВТРА

Теперь интеллектуальное ядро в пермских университетах создано и материально поддержано региональной властью. Однако власть, оказывая лучшим студентам поддержку, естественно, рассчитывает получить через несколько лет практическую отдачу для экономики Западного Урала.

– Сегодня в мире очень многое стремительно меняется, – сказал Олег Чиркунов, обращаясь к первокурсникам-стипендиатам. – Самыми богатыми ныне являются не те страны и регионы, в которых больше производственных мощностей, а те, которые производят, в первую очередь, знания. Надеюсь, что вы станете хорошими специалистами, профессионалами своего дела, и через несколько лет, начав работать, будете содействовать процветанию Пермского края. И еще я верю, что в этом зале, среди вас, сидят будущие светила российской науки.

Алексей НИЖЕГОРОДЦЕВ.

– Главное – заниматься и заниматься. Упорно идти к своей цели, прямо ломиться к ней!

Илья Павлов, первокурсник ПГУ, губернаторский стипендиат, п. Уральский Нытвенского района.

Пермский край.  
Найди себя здесь



В 2010 году в Пермском крае 609 выпускников школ набрали 225 и более баллов за три профильных ЕГЭ и поступили в пермские вузы. Они будут получать дополнительную «губернаторскую» стипендию – 5 тысяч рублей.



## Осенние заботы

### Работы закончили в срок

На прошлой неделе в ООО «Дубровинский» закончили вспашку зяби, тем самым поставив точку в цикле важнейших работ текущего года.

Засушливое лето, безусловно, не лучшим образом повлияло на результаты уборочной страды. Общий намолот зерна составил 2,2 тысячи тонн, что несколько хуже прошлогоднего уровня. Тройка лучших комбайнеров выглядит так: первый – Александр Лыков (622 т), второй – Юрий Демин (573 т), третий – Сергей Мартемьянов (508 т). На отвозке сена с полей отличились водители В. Белослудцев (990 т) и А. Шемелин (700 т). По расчетам агрономической службы хозяйство полностью обеспечено семенами для проведения весеннего сева, зерна достаточно и на фуражные цели. Летом дубровинцы не плохо провели сенокос и запаслись в полной мере грубыми и сочными кормами, тем самым обеспечив сырьем зимовку для поголовья КРС.

### Лидеры «Прогресса»

В отделении «Прогресс» ООО «Шерья» специализируются на развитии животноводческой отрасли.

В общей сложности здесь содержат более 600 голов КРС, в т.ч. 165 дойных коров. Как всегда доярки, которые обслуживают дойное стадо, добиваются высоких удоев. За 9 месяцев в расчете на корову надоено 5602 килограмма молока. В лидерах – звено в составе Г.Ю. Гилевой, М.Н. Казаковой и Т.Н. Вшивковой (у них этот показатель на 167 кг выше). Столь высокой продуктивности в «Прогрессе» добиваются за счет умелой работы по воспроизводству стада, селекции и других важных компонентов зоотехники. На данном участке долгие годы успешно и плодотворно трудятся ветеринарный врач Н.А. Кривощекова и техник-осеменатор, неоднократный победитель конкурсов профессионального мастерства Г.И. Чхеидзе. Нельзя не отметить и высокое профессиональное мастерство операторов на выращивании молодняка КРС Т.А. Чеплыгиной и О.И. Поповой. Отлично зарекомендовал себя и слесарь А.Ф. Сухов, который обслуживает молокопровод, обеспечивая надежность и своевременность проведения технологических операций.

### Непогоде вопреки

Достаточно успешно сложился нынешний год для коллектива ООО «Покровские нивы».

Особый прогресс достигнут в животноводческой отрасли. За 9 месяцев произведено более 11 тысяч центнеров молока и до конца декабря прошлогодний результат будет значительно превзойден. В среднем от каждой коровы надой составит примерно 5,5 тонн молока, рост к соответствующему периоду 2009 года – не менее 800 килограммов.

В хозяйстве многое делается для укрепления материально-технической базы. Нынче за счет кредитов банка и собственных средств приобретено несколько единиц техники, в т.ч. современный силосоуборочный комбайн, трактор. Кроме того, примерно через месяц на покровском комплексе будет сдан в эксплуатацию новый телятник, рассчитанный на размещение 180 голов. Покровцы собрали неплохой по нынешним меркам урожай зерновых культур, обеспечив собственные потребности в зернофураже и семенах.

Подготовил Андрей ГРИГОРЬЕВ.

## Профессиональный праздник

 Радуют достигнутые успехи нытвенских сельхозтоваропроизводителей. В районе сумели сохранить профессиональные кадры, уверенно идет укрепление материально-технической базы животноводческой отрасли, внедряются прогрессивные методы возделывания зерновых культур, расширяются посевные площади, осуществляются эффективные меры по повышению плодородия почв. Все это создает хорошие предпосылки для дальнейшего продвижения вперед аграрного сектора экономики района. Мы от души желаем труженикам полей, ферм, перерабатывающих предприятий Нытвенского района и в дальнейшем радовать успехами, доить больше молока, заготавливать кормов и получать хорошие урожаи. С праздником!

Александр ЛОГАЧЕВ,  
министр сельского хозяйства Пермского края.

**Уважаемые труженики агропромышленного комплекса!**  
От всей души поздравляю Вас с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Это праздник тех, кто трудится на нашей земле, принося ее дары людям. Праздник тех, кто благодаря высокому профессиональному и каждодневной добросовестной работе достигает новых и новых успехов в крестьянском деле.

Дорогие труженики села! Спасибо Вам за преданность избранному делу. Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия и новых трудовых побед!

Юрий ЁЛОХОВ,  
депутат Законодательного Собрания Пермского края.

### Поздравляем!

Нынешний год сложился непросто для тружеников сельского хозяйства нашего района. Необычайно жаркое лето внесло свои корректировки, что сказалось на результатах уборки хлебов. Тем не менее удалось собрать неплохой урожай зерна, заготовить необходимый объем кормов для организованного проведения зимовки скота, завершить в оптимальные сроки вспашку зяби. Растиут объемы производства молока. Это результат совместного труда механизаторов, полеводов и животноводов. Лидерами производства сельхозпродукции являются ООО «Шерья», ООО «Дубровинский», ООО «Покровские нивы», ООО «Техник», ООО «Мокинское», ООО «Уралец». Отлично трудятся и ведущие предприятия перерабатывающей промышленности – ООО «Маслозавод Нытвенский» и ООО «Нытвенский мясокомбинат».

Мы от души поздравляем тружеников села и переработчиков сельхозпродукции с профессиональным праздником, желаем успехов, добра, здоровья и благополучия.

Администрация, Земское Собрание Нытвенского района.

# И весна год кормит

**В это воскресенье вся страна будет отмечать праздник – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.**

**В канун этого события наш корреспондент встретился с первым заместителем главы Нытвенского района Петром Огородовым.**

– Петр Ефимович, думается, не смотря на то, что финансовый год еще не закончился, мы уже можем подвести некоторые итоги сельскохозяйственного года.

– Мы прекрасно знаем, в каких климатических условиях проходил нынешний год. Условия были очень сложными, когда практически два месяца не было дождей, и посевы подверглись как атмосферной, так и почвенной засухе. А ведь все начиналось неплохо: весна была хорошая, ранняя. Там, где было рано посеяно, растения успели набрать силу, сформировать вегетативную массу. Конечно, есть ряд посевов многолетних трав и зерновых, тех, что произрастили на легких песчаных почвах, южных склонах, которые практически выгорели. Но все-таки весенние агротехнические мероприятия позволили вырастить неплохой урожай. Что касается заготовки кормов, то в целом по району мы набрали тот объем, который позволит пройти зимне-столовый период без какого-либо напряжения. Корма качественные. Сейчас мы в процессе завершения уборки зерновых культур. Продолжается вспашка зяби.

В этом году особенно уборки стало то, что зерно было совершенно вызревшее – сухое с колоса. Урожайность составила 16 центнеров с гектара – это бункерный вес. Получается, что зернофуражом мы обеспечены. К тому же, уже засыпаны семена зерновых культур. В основном все семенные партии рослые, с показателем всхожести более 90%.

Несмотря на то, что год был нештатным, благодаря слаженной работе трудовых коллективов, а это в первую очередь ООО «Шерья», ООО «Уралец», ООО «Дубровинский», ООО «Техник», ООО «Мокинское» и пр., удалось выйти на хорошие производственные показатели, которые в целом не ниже средних краевых и не ниже среднестатистических.

**– А как насчет животноводства?**

– Мы по-прежнему сохраняем поголовье дойного стада, есть планы по увеличению поголовья: ООО «Техник» +76, ООО «Шерья» +206, ООО «Мокинское» +29, ООО «Покровские нивы» +24. В целом по району увеличилось среднесуточное производство прироста молодняка (в граммах): ООО «Техник» – 633, ООО «Шерья» – 694, ООО «Дубровинский» – 604, ООО «Покровские нивы» – 679. Увеличился по району в среднем на 129 кг. и надой на одну корову (в килограммах): ООО «Шерья» – 5705,

ООО «Дубровинский» – 4180 + 731, ООО «Покровские нивы» – 4168 + 624, ООО «Зори» – 2643 + 424, ООО «Мокинское» – 4060 + 392.

Многое, если не все, зависит от организации труда, совершенствования технологии, ведь те, кто кормит, доит, занимается искусственным осеменением – это та упряжка, которая сегодня делает продуктивность. Приятно сказать, что по показателю продуктивности мы занимаем одну из первых позиций в крае.

**– Что делается**

**в этой отрасли для улучшения показателей?**

– Сегодня, к примеру, в ООО «Мокинское» строится совершенно новый животноводческий корпус для молочно-товарной фермы, кроме того, реконструируют животноводческие корпуса «Уралец», «Покровские нивы». К тому же, в этом году выстраивается новая политика министерства сельского хозяйства в отношении предприятий категорий «Бизнес» и «Занятость», при этом выделяется немало средств на развитие личных подсобных хозяйств.

**– Как идет работа в перерабатывающей отрасли?**

– Нытвенский маслозавод этим летом доходит до объема перерабатываемого сырья более 120 тонн, сейчас в ежедневном режиме – до 110 тонн. В принципе, серьезных проблем с расчетами за предоставленное молоко нет. Стабильно работает и мясокомбинат.

**– В канун праздника работники села**

**и перерабатывающей промышленности ждут поздравлений...**

– В этот день хочется поздравить всех тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты питания, тех, кто своим ежедневным трудом вносит свою лепту в развитие сельского хозяйства района.

Пусть редко мы говорим о своей благодарности, но это не значит, что мы ее не испытываем. Ваш труд, ваша самоотверженность достойны восхищения и преклонения. Позвольте еще раз поздравить вас с профессиональным праздником, пожелать счастья, благополучия вашим семьям, достатка вашим домам! Пусть ваша жизнь будет полна здоровья, радости, домашнего тепла, счастья и благополучия.

Подготовила  
Ксения ВЕДЕРНИКОВА.

## Наивысших показателей добились...

### Техники-осеменаторы

Л.Р. Цыганова (ООО «Техник»), Н.П. Лихачева, В.Д. Щукова (ООО «Шерья»), О.С. Пономарева (ООО «Мокинское»), Т.В. Белослудцева (ООО «Дубровинский»), призер Второго краевого конкурса техников-осеменаторов). Выход телят на 100 коров в районе составил 64 головы, что на 3 выше уровня прошлого года.

### Зоотехники

Л.М. Черемных (ООО «Дубровинский»), А.В. Тетенов (ООО «Шерья»), Т.И. Онянова (ООО «Покровские нивы»), О.В. Балысов (ООО «Зори»).

### Телятницы

Хорошие привесы (более 700 гр.): М.В. Четина, Н.С. Левченко, В.И. Голубева (ООО «Шерья»), а также звено О.И. Поповой («Прогресс»); Е.В. Радостева, Н.В. Радостева (ООО «Уралец»); Г.П. Соснина, Г.М. Михайлова (ООО «Техник»); К.Г. Беленская, Т.М. Онянова (ООО «Покровские нивы»); В.Я. Фиоронова (ООО «Дубровинский»).

### Доярки

Звено Е.С. Петуховой, Г.Ю. Гилевой («Прогресс»), В.И. Поварицкой («Залог»), Р.И. Рябовой (комплекс СПК «Дубровинский»); А.Ф. Гуляева, А.М. Кащенова (ООО «Уралец»), С.Л. Попова, Т.И. Веденникова (ООО «Техник»), В.Г. Субботина, Е.П. Селезнева, Н.А. Мусихина (ООО «Покровские нивы»).

Результативных показателей добилось отделение «Залог» (заведующая Л.В. Каменских), в котором содержится самое большое в районе поголовье – 675 коров и более 1000 телочек, с надоем 6480 кг; отделение «Прогресс», где надой на корову составил 6 290 кг (заведующая МТФ В.В. Шилова).

# Критика – хорошо, но конструктивные предложения – лучше

По инициативе совета общественности, который возглавляет Владимир Галюк, и при поддержке депутатской комиссии по социальной политике Земского Собрания под председательством Надежды Каменских в конце сентября состоялся «круглый стол» по проблемам и перспективам развития здравоохранения в Нытвенском районе.

В дискуссии приняли участие главный врач центральной районной больницы, зам.гл. врача по поликлинической работе, гл. врача Уральской районной больницы, главные врачи участковых больниц Новоильинского, Чайковского и Григорьевского сельских поселений, депутаты Земского Собрания во главе с председателем, представители совета общественности.

Марина Обухова познакомила собравшихся с состоянием здравоохранения в районе. Согласно принятным на краевом уровне критериям оценки деятельности медицинских учреждений, оказывается, мы в последние три года входим в первую десятку лучших. Сыграли роль улучшающиеся показатели, например, по рождаемости, которая выросла с 12,9 до 13,8 %. Смертность, хотя и выше пока средне-краевой, но и она снизилась с 18,3 до 17,1 %, в том числе среди детей младенческого возраста и трудоспособного населения.

Тогда в чем же причина роста заболеваний? Вот такой вопрос был задан главному врачу.

– Объяснение этому факту очень простое, – сказала Марина Михайлова, – за семь лет моей работы на руководящей должности диагностическая база, благодаря региональным и федеральным проектам, значительно улучшилась. А это зна-

чит, больше и, что радует, своевременно, стали выявляться дремлющие в организме болезни. Кроме этого, благодаря дополнительной диспансеризации населения в рамках программы «Здоровье», впервые выявляются такие заболевания, как сахарный диабет, опухоли половой сферы, сердечно-сосудистая патология и т.д.

Как пояснила заместитель главы района по соц. вопросам Ольга Кох, на улучшение здоровья населения, а также показателей рождаемости и смертности работает не только здравоохранение, но и культура, образование, комитет по ФСТ и МП, ЗАГС. Несомненно, соответствующий спрос за выполнение общей задачи должен быть и с этих структур.

Члены совета общественности сделали упор в состоявшемся доверительном разговоре на качество получаемых медицинских услуг, которое, по их мнению, не всегда соответствует установленному порядку. И получили от руководителя здравоохранения такой ответ:

– За качеством медицинской помощи контролеров у нас много. Это и Фонд обязательного медицинского страхования, Минздрав, Роспотребнадзор, работает на качество и нынешняя система лицензирования. Так, недавно полу-



Вячеслав Ощепков – он и хирург, и травматолог.

чила лицензию уже в соответствии с новыми требованиями поликлиники ЦРБ, включая ее лабораторию. Будут проходить лицензирование все 12 сельских фапов, а также стационарные отделения ЦРБ, которые в настоящее время приводятся в нормативное состояние. Один раз в пять лет за счет местного бюджета посыпаем врачей на повышение квалификации. То есть над повышением качества предоставляемых медуслуг коллективы больниц работают.

По словам Марины Михайловой, в районе, как и в целом по Пермскому краю, на протяжении нескольких лет остается острой проблема с кадрами. В прошлом году из 700 выпускников ПГМА в здравоохранение пришли всего 170 человек. Этому «способствуют» низкая зарплата и отсутствие жилья. Молодые специалисты и даже опытные медики

предпочитают уходить в частные структуры. Поэтому в некоторых учреждениях здравоохранения района большинство медработников пенсионеры. Особенно не хватает узких специалистов: офтальмологов, травматологов. В целом по району укомплектованность кадрами составляет 90 процентов. (Правда, в октябре несколько специалистов должны приехать к нам, в т.ч. семейная пара – травматолог и терапевт). Радует еще и то, что Нытвенская ЦРБ в числе четырех районных больниц края попала в программу модернизации здравоохранения ПК, что позволит ей решить ряд насущных проблем.

Информацию главврача по всем заданным участниками «круглого стола» вопросам дополняла его заместитель по поликлинической работе Светлана Ишимова, в том числе ответившая, как ведет-

ся обеспечение лекарствами льготных категорий граждан.

– В прошлом году из 5 тысяч пациентов, имеющих право на льготы, пользовались ими 1480. На федеральных льготников приходилось 570 рублей в месяц, на региональных – 190 рублей. В связи с тем, что с каждым годом все больше людей предпочитают получать льготы в денежном выражении, что идет рост цен на лекарства, этих денег не хватает.

Волновали собравшихся и вопросы по предоставлению медучреждениями платных услуг, которые зачастую гражданам просто не по карману, по продаже лекарственных препаратов в сельских фельдшерско-акушерских пунктах (недавно она в них разрешена), по диспансеризации сельского населения и выездным приемам бригады врачей хотя бы один раз в месяц, как это делается в с. Григорьевском.

И так, проблемных вопросов в ходе дискуссии было поднято немало. Как сказал главный врач Уральской районной больницы, депутат Земского собрания Олег Захаров, главной целью подобных мероприятий должна стать не критика, а выработка конструктивных предложений для решения проблем. И не нужно ждать очередного «круглого стола», чтобы их высказать. Это можно сделать и при личном посещении руководства ЦРБ и по телефону доверия: 4-01-42.

О перспективах развития здравоохранения района, которые также были озвучены главным врачом и его заместителем, читайте в одном из ближайших выпусков районной газеты.

Татьяна ПЕТРОВА.

**АКЦИЯ! Только семь дней! Газета «Новый день» вместе с цирком-шапито! Оформи до 14 октября 3 подписки на 1 полугодие 2011 года и получи билет на представление в подарок! Ждем вас в редакции по адресу: ул. К. Маркса, 70.**

## Нам пишут

Хорошо помню свое детство. Мы со сверстниками частенько ходили в лес по малину, землянику, собирали грибы. Красота была вокруг – залюбушася, целые концерты птицы устраивали, воздух кругом – не надышишься. Все оттого, что хозяева леса, лесники, добросовестно работали, вовремя проводили санитарные рубки, спиливали перезревшие деревья, высаживали молодняк. Да еще и о грибниках заботились: обустраивали места отдыха, сооружали скамейки.

## Все реже птичьи голоса...

Теперь я стараюсь пореже захаживать в нынешние леса. Потому что многие из них люди превратили в свалки, выбрасывают сюда кучи мусора, беспощадно вырубают молодую поросль. Никто толком за лесом теперь и не ухаживает. Лесники посокращали, леса раздали арендаторам, которые только и знают, что рубят лес для своих нужд. Тут еще «черные» дровосеки одолели, снабжая дешевым сырьем многочисленные полулегальные лесопилки. Леса, по сути, отданы на откуп людям, жадным до барышей. Замечаю, что тут родни, откуда я регулярно черпаю воду, за последние годы заметно иссяк и вот-вот пересохнет. А еще наблюдаю, что и птиц в лесу заметно поубавилось, иногда пролетит какая-нибудь стая ворон, зловеще каркая, как на кладбище.

Нас, детей военного времени, в школе учили уважать и ценить «зеленого» друга. Да и как иначе, если лес даром отдает нам свои богатства – ягоды, грибы, воду, лекарственные травы, дрова, чтобы топить зимой свои деревенские жилища. И правильно делали, когда тем, кто берег лес, ухаживал за ним, давали бесплатно покосы, хорошие делянки, предоставляли другие льготы. Теперь этого нет и в помине, как, впрочем, и самих лесников, большинство из которых теперь остались не у дел. Тоскливо и горестно становится на душе от такой правды. Даже в лес лишний раз заходить не хочется. А вот стыдно ли чиновникам, которые должны охранять лесные богатства – это большой вопрос...

Владимир ЧЕРЕМНЫХ,  
внештатный корреспондент.

## Типография в подвале

### Здравствуйте, уважаемая редакция!

Вчера получил очередное письмо с вашей газетой от своей сестры Нины Шиловой. С районкой я знаком давно, практически с детства. Отец после войны работал в редакции газеты «Сталинский путь», находившейся тогда в старинном (даже по тем временам) полукаменном здании по ул. К. Маркса, рядом с Горкино. Редакция размещалась на втором этаже, куда я забегал попросить у отца рубль на билет в это самое Горкино, а там после войны шли трофейные фильмы – «Тарзан», «Петер», «Девушка моей мечты», и обязательно заглянуть на первый полуподвальный этаж, где располагалась типография. Спустившись с лесенки и повернув налево, я попадал в помещение наборного цеха с множеством невысоких, с перегородками, ящиков со свинцовыми наборными литерами. Там же находились наборщики в черных фартуках с нагрудниками или в серых халатах. До сих пор в лицо помню черноглазую, приветливо улыбающуюся, средних лет, наборщицу с темными от свинца пальцами. Но вот ни имени, ни фамилии ее уже не припомню. Где-то в старых родительских альбомах, хранящихся у моей сест-

ры Нины, есть фото наборного цеха и этой наборщицы.

Но самой интересной для меня была другая комната. Там стояла высокая (а мне тогда было 12 лет) черная печатная, громко щелкающая при работе, машина с огромным литым, с изогнутыми спицами, колесом, с длинной, отрашенной ладонями до корабельного блеска, рукояткой. Из-за небольшого моего роста приходилось вставать на цыпочки, когда рукоять находилась в верхнем положении. Словом, для мужчины-рабочника я был не столько помощником, сколько балластом. Но я очень старался, до самого пота.

А надо мной с каждым щелчком откидных граблей (точно не знаю, как они называются) на коричневую отполированную полку ложился свеженький «Сталинский путь»...

Сколько помню, до самого окончания школы в нашем доме всегда были и заводская, и районная, и областная, и центральная газеты. И хоть я уже давно не живу в Нытве, вашу газету получаю с каждым письмом.

Спасибо за публикацию моих стихов, спасибо, что не забываете моего отца Михаила Васильевича Рябова. Творческих успехов вам!

Олег РЯБОВ.

## Прокуратура сообщает

# Доступ граждан обеспечен

Прокуратурой Нытвенского района по обращению жителей пос. Новоильинского проведена проверка законности прекращения доступа граждан к пруду, служащему к тому же источником пожарного водоснабжения.

Как было установлено, администрация Нытвенского района, передавая в 2008 году гражданину Ф. в аренду земельный участок, расположенный в пос. Новоильинском, для огородничества, не приняла во внимание, что по нему проходит дорога к водоему общего пользования. В результате этого, после ограждения Ф. арендованной земли, был прекращен проход граждан к общественному пруду. Кроме того, администрацией района не было учтено, что данный водоем является источником противопожарного водоснабжения. В связи с невозможностью проезда пожарных машин к водоисточнику возникла реальная угроза жизни и здоровью населения поселка в случае возникновения пожара. При этом по прямому назначению Ф. земельным участком не пользовался.

По результатам рассмотрения администрации Нытвенского района представления прокурора района нарушения были устранены с расторжением договора аренды на земельный участок и принуждением бывшего арендатора в кратчайший срок убрать ограждение и обеспечить доступ жителей и проезд пожарной автотехники к пруду.

## Будет свет в д. Жарены

Прокуратурой Нытвенского района по заявлению жителей д. Жарены на отсутствие электричества проведена проверка, в ходе которой установлено, что на протяжении многих лет деревня оставалась без света.

Еще в 2001 году в результате хищения проводов с ЛЭП деревня осталась без электроснабжения, однако многочисленные обращения деревенских жителей в администрацию Чекменевского сельского поселения результата не приносили.

В ходе судебного заседания по исковому заявлению прокурора Нытвенского района в защиту прав жителей д. Жарены к администрации Чекменевского сельского поселения было установлено, что существует несколько вариантов энергообеспечения населенного пункта, но местные органы власти их не рассматривали, объясняя свою позицию отсутствием достаточных финансовых средств для проведения работ.

Решением Нытвенского районного суда от 16.09.2010 года требования прокурора были удовлетворены в полном объеме, на ад-

13 июля 2010 года Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Российской Федерации издано Указание № 13/9-529, определяющее порядок исполнения постановления судебных органов о лишении права управления транспортными средствами. Принятие нового порядка лишения водительских прав было обусловлено внесением соответствующих изменений в административное законодательство России, в частности – в статью 32.7 КоАП РФ.

## О новом порядке лишения водительских прав

Новые правила устранили неясности в вопросах начала течения срока лишения права управления транспортным средством, поскольку до этого законодатель не предусмотрел, например, случаи, когда некоторые водители отказывались отдавать сотрудникам ГИБДД после совершения правонарушения свои водительские права, объясняя это тем, что оставили их дома, потеряли и т.д. В результате этого, даже после вынесения судом постановлений о лишении их водительских прав, правонарушители продолжали пользоваться «затянутыми корочками» до тех пор, пока при очередном нарушении Правил дорожного движения сотрудникам милиции удавалось их изъять.

Теперь статьей 32.7 КоАП РФ и названным Указанием ГИБДД РФ прямо предусмотрено, что течение срока лишения права управления транспортным средством начинается со дня вступления в законную силу постановления судьи о назначении административного наказания.

В течение последующих трех рабочих дней водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством должны быть сданы в подразделение ГАИ, исполняющее

данное административное наказание, а в случае утраты документов – должно быть подано заявление об этом.

Если в указанный 3-дневный срок данное требование исполнено не будет, водитель автоматически признается уклоняющимся от сдачи документов и установленный судом срок лишения права управления транспортным средством прерывается. Течение срока начнется со дня сдачи (изъятия) водительского удостоверения (временного разрешения), либо поступления в подразделение ГАИ заявления об утрате документа.

Немаловажно отметить, что управление транспортным средством лицом в период, когда у него прерван срок лишения водительского права по причине уклонения водителя от сдачи в подразделение ГИБДД водительского удостоверения (временного разрешения) влечет административную ответственность по ст. 12.7 ч. 2 КоАП РФ в виде административного ареста сроком до 15-ти суток или наложения административного штрафа на лиц, в отношении которых не может применяться административный арест, в размере 5-ти тысяч рублей.

## Криминал

# С пилой наперевес

Набеги «черных дровосеков», как показывает практика мировых судов, продолжаются.

Вот два последних случая незаконной вырубки, которые стали предметом разбирательства мирового судьи Л.А. Пищиковой. Причем в обоих случаях виновниками оказались нигде не работающие граждане. Речь идет о И.П., уроженце п. Уральского, и Н.Б. – жительнице п. Новоильинского. Замысел, как установило следствие, у обоих был примерно один и тот же. Первый решил осуществить незаконную вырубку деревьев с целью последующей продажи и извлечения материальной выгоды. Для этого И.П., захватив пилу в одном из кварталов Нытвенского лесничества ГКУ «Закамского лесничества», самовольно, без каких-либо разрешающих документов, спилил шесть осиновых деревьев общим объемом 3,5 кубометров, чем, по расчетам лесников, нанес «Закамскому лесничеству» материальный ущерб в 7 с лишним тысяч рублей.

На заседании подсудимый свою вину признал полностью и вместе с адвокатом ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Ходатайство было удовлетворено мировым судьей, которая учла некоторые смягчающие обстоятельства и назначила И.П. наказание в виде обязательных работ сроком на 100 часов с отбыванием в местах, определяемых органом местного самоуправления по месту жительства осужденного.

Такой же приговор был вынесен мировым судьей и в отношении подсудимой Н.Б., которая осуществляла незаконную порубку деревьев для личных нужд. Пострадавшей стороной вновь оказалось Нытвенское лесничество ГКУ «Закамского лесхоза», которое представило иск к подсудимой на сумму более 21 тысячи рублей. С нее взята подписка о невыезде, которая будет действовать до момента окончания сроков наказания, вынесенных мировым судьей.

Так обернулось для этих граждан «невинное», казалось бы, желание поживиться за чужой счет.

С другой стороны, есть и нарушения закона, что называется, на ровном месте, когда гражданин использует законно вроде бы выписанную древесину не по целевому назначению. В данном случае речь идет о гражданском деле по иску ГКУ «Закамского лесничества» к В.С., который в прошлом году согласно договору купил у этой организации лес для строительства индивидуального жилья и наружных построек.

Однако актом обследования, который был проведен в феврале текущего года, выявлено, что деловая древесина по назначению не используется. Истец обратился в нытвенский районный суд, с ответчиком взыскала неустойку в размере 10-кратной стоимости платы по договору (т.е. более 215 тыс. рублей). Ответчик же с иском не согласился и уверяет, что весь лес использовал, как и предусматривалось договором, и даже построил баню в Очере, где проживает в настоящее время.

Однако суд, разобравшись в сути дела, нашел исковое требование подлежащим удовлетворению, правда, частично. В результате решено взыскать с ответчика за нарушение условий договора купли-продажи лесных насаждений в размере 65450 рублей в доход федерального бюджета. Вот к чему ведет нарушение договора купли-продажи. Вывод один: если человек затеял строительство, то нужно вести строгий учет расходования финансовых средств и материалов, в противном случае вполне ожидаемы негативные последствия в виде солидного материального ущерба.

Алексей ИВАНОВ.



министра Чекменевского сельского поселения возложена обязанность в течение 6 месяцев организовать электроснабжение жителей д. Жарены. Исполнение данного решения находится на контроле в прокуратуре района.

Николай ТРОЙНИЧ,  
прокурор Нытвенского района.

## Хроника 02

# Станет ли вор пекарем?

В ОВД по Нытвенскому району за период с 21 сентября по 4 октября зарегистрировано заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях – 299, раскрыто в дежурные сутки – 19, в т.ч. ранее совершенных – 5 преступлений. Зарегистрировано 18 краж, раскрыто по горячим следам – 7.

• 24 сентября в приемное отделение НЦРБ был доставлен гр. А., 1970 г.р., с диагнозом: проникающее ножевое ранение

брюшной полости. Проверкой установлено, что во время совместного распития спиртного гр. В., 1972 г.р., в ходе ссоры нанес удар раскладным ножом в область живота.

• 28 сентября неизвестным у дома заявительницы К., 1961 г.р., в д. Опалихе тайно похищена бензопила. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

• В период с 20 по 30 сентября в г. Нытве по ул. Ширинкина неизвестный из помещения хлебопекарни тайно похитил 16 форм для выпечки хлеба.

• 30 сентября из дома гр. С. по ул. Воршикова г. Нытвы неизвестные тайно похитили имущество.

• Из кабинета № 15 Уральской школы в ночь на 1 октября был похищен ноутбук.

• В это же время с садовых участков с/к СМУ-5 в районе Мышьей горки были выкопаны 15 металлических труб. Есть подозреваемый, 1981 г.р., не работает, судим.

• Со 2 по 3 октября в п. Уральском в районе пекарни по ул. Сумской у гаража гр. Н. неизвестный путем взлома проник внутрь и совершил угон автомобиля ВАЗ-21074 2001 г.в. Позже автомобиль был задержан нарядом ДПС в г. Нытве. На месте происшествия изъяты следы рук, задержан подозреваемый – гр. Б., 1991 г.р.

• В период с августа по 4 октября из помещения цеха № 8 (ОАО «Нытва») были похищены бухты с медным проводом, количество и ущерб уточняются.

Татьяна ЩЕРБОВСКИХ.

## Официальный отдел

Приложение 2 к решению Земского собрания Нытвенского муниципального района от 27.09.2010 № 104

### Внесение изменений в ВЕДОМСТВЕННУЮ СТРУКТУРУ РАСХОДОВ Нытвенского муниципального района (районного бюджета) на 2010 год

Ведомство	Раздел	Подраздел	Целевая статья	Вид расхода	Наименование расходов	Всего, тыс. рублей		
						Бюджет	Субвенция, субсидия	Всего районный бюджет
188					Отдел внутренних дел по Нытвенскому муниципальному району Пермского края	0,00	0,00	0,00
	03				Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	0,00	0,00	0,00
		2027200			Вещевое обеспечение	-6,40	-6,40	
		2027202			Вещевое обеспечение вне рамок государственного оборонного заказа	-6,40	-6,40	
			014		Функционирование органов в сфере национальной безопасности, правоохранительной деятельности и обороны	-6,40	-6,40	
		2027203			Компенсация стоимости вещевого имущества	6,40	6,40	
			014		Функционирование органов в сфере национальной безопасности, правоохранительной деятельности и обороны	6,40	6,40	
901					Муниципальное учреждение "Финансовое управление администрации Нытвенского муниципального района Пермского края"	177,7	-1844,7	-1667,0
	01				Общегосударственные вопросы	0,0	-1844,7	-1844,7
	14				Другие общегосударственные вопросы	0,0	-1844,7	-1844,7
		5210100			Субсидии местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств по исполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения	0,0	-1844,7	-1844,7
			010		Фонд софинансирования	0,0	-1844,7	-1844,7
					Фонд развития и софинансирования – краевой бюджет 2010 года (поселения)		-1844,7	-1844,7
	05				Жилищно-коммунальное хозяйство	172,7	0,0	172,7
	03				Благоустройство	172,7	0,0	172,7
		6000000			Благоустройство	172,7	0,0	172,7
		6000500			Утилизация бытовых отходов	172,7	0,0	172,7
		6000504			Прочие работы по благоустройству (Утилизация бытовых отходов)	172,7	0,0	172,7
			006		Субсидии юридическим лицам	172,7	0,0	172,7
11					Межбюджетные трансферты	5,0	0,0	5,0
	04				Иные межбюджетные трансферты	5,0	0,0	5,0
		5210000			Межбюджетные трансферты	5,0	0,0	5,0
		5210300			Иные межбюджетные трансферты бюджетам бюджетных систем	5,0	0,0	5,0
			017		Иные межбюджетные трансферты	5,0	0,0	5,0
					Награждение поселений за проведение и участие в мероприятиях (конкурсах, спартакиадах)	5,0	0,0	5,0
902					Администрация Нытвенского муниципального района Пермского края	0,0	3440,6	3440,6
	10				Социальная политика	0,0	3440,6	3440,6
	03				Социальное обеспечение населения	0,0	3440,6	3440,6
		1040200			Обеспечение жильем молодых семей в рамках подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей ФЦП "Жилище" на 2002-2010 годы"	0,0	1538,0	1538,0
			005		Социальные выплаты		1538,0	1538,0
		5221300			КЦП "Обеспечение жильем молодых семей в Пермском крае на 2007-2010 годы"		1902,6	1902,6
			005		Социальные выплаты		1902,6	1902,6
905					Муниципальное учреждение "Нытвенский районный комитет по управлению имуществом"	15,9	0,0	15,9
	01				Общегосударственные вопросы	15,9	0,0	15,9
	04				Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	8,0	0,0	8,0
		0020000			Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления	8,0	0,0	8,0
		0020400			Центральный аппарат	8,0	0,0	8,0
			500		Выполнение функций органами местного самоуправления	8,0	0,0	8,0
	14				Другие общегосударственные вопросы	7,9	0,0	7,9
		0029900			Обеспечение деятельности подведомственных учреждений	7,9	0,0	7,9
			500		Выполнение функций органами местного самоуправления	7,9	0,0	7,9
					Капитальный ремонт дома по адресу: г. Нытва, ул. Комсомольская, д. 29	7,9	0,0	7,9
908					Муниципальное учреждение "Отдел сельского хозяйства и продовольствия администрации Нытвенского района"	431,5	1094,4	1525,9
	10				Социальная политика	431,5	1094,4	1525,9
	03				Социальное обеспечение населения	431,5	431,5	
		5053300			Мероприятия в области социальной политики	431,5	431,5	
			099		Обеспечение жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности	431,5	431,5	
					ПРП "Сельское жилье" (Шервинское поселение) – местный бюджет 2010 года	431,5	431,5	
		5210100			Субсидии местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств по исполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения		1094,4	1094,4
			010		Фонд софинансирования		1094,4	1094,4
					ПРП "Сельское жилье" (Шервинское поселение) – краевой бюджет 2010 года		1094,4	1094,4
910					Муниципальное учреждение "Управление капитального строительства" при администрации Нытвенского района	178,7	3815,9	3994,6
	01				Общегосударственные вопросы	29,3	0,0	29,3
	14				Другие общегосударственные вопросы	29,3	0,0	29,3
		0900200			Оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по муниципальной собственности	29,3	0,0	29,3
			001		Выполнение функций бюджетными учреждениями	29,3	0,0	29,3
					Инвентаризация жилого дома по адресу: ст. Чайковская, ул. Молодежная д. 21 (дом для детей-сирот)	29,3	0,0	29,3
	05				Жилищно-коммунальное хозяйство	3,0	3376,6	3379,6
	02				Коммунальное хозяйство	3,0	3376,6	3379,6
		1001100			ФЦП "Социальное развитие села до 2012 года"	0,0	3065,6	3065,6
			003		Бюджетные инвестиции		3065,6	3065,6
		1020100			Бюджетные инвестиции в области капитального строительства государственной собственности субъектов Российской Федерации (объекты капитального строительства собственности муниципальных образований)	-147,6	0,0	-147,6

Ведомство	Раздел	Подраздел	Целевая статья	Вид расхода	Наименование расходов	Всего, тыс. рублей		
						Бюджет	Субвенция, субсидия	Всего районный бюджет
				1020102	Бюджетные инвестиции в области капитального строительства собственности муниципальных образований	-147,6	0,0	-147,6
			003		Бюджетные инвестиции	-147,6	0,0	-147,6
				5210100	Инвестиционные проекты – местный бюджет 2010 года	-147,6	0,0	-147,6
					Проектные работы "Распределительные газопроводы в г. Нытве", протяж. 21 км	-147,6	0,0	-147,6
					Субсидии местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств по исполнению полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения	311,0	311,0	311,0
			010		Фонд софинансирования	311,0	311,0	311,0
					Инвестиционные проекты – краевой бюджет 2010 года	311,0	311,0	311,0
					(ПИР) Распределительные газопроводы в г. Нытве, прот. 21 км.	-131,8	-131,8	-131,8
					Распределительные газопроводы в г. Нытве, прот. 21 км (строительство участка В.Д. от точки врезки до ул. Строительной)	442,8	442,8	442,8
				5220700	КЦП "Развитие и газификация Пермского края"	150,6	0,0	150,6
			003		Бюджетные инвестиции	150,6	0,0	150,6
					Инвестиционные проекты – местный бюджет 2010 года	150,6	0,0	150,6
					Газопровод высокого давления по ул. Генерала Каменского, г. Нытва	3,0	3,0	3,0
					Распределительные газопроводы в г. Нытве, протяж. 21 км (строительство участка В.Д. от точки врезки до ул. Строительной)	147,6	0,0	147,6
	08				Культура, кинематография и средства массовой информации	146,4	439,3	585,7
	01				Культура	146,4	439,3	585,7
		4409900			Обеспечение деятельности подведомственных учреждений	146,4	0,0	146,4
			001		Выполнение функций бюджетными учреждениями	146,4	0,0	146,4
					ПРП "Приведение в нормативное состояние объектов социальной сферы", подпроект "Приведение в нормативное состояние объектов культуры			

# Официальный отдел

(Окончание. Начало на 14 стр.)

Наименование поселения	Соглашение «Об участии поселений в софинансировании инвестиционных, приоритетных региональных проектов»	Возмещение произведенных расходов поселениями	Гранты (денежные призы) победителям районных мероприятий (конкурсов, спартакиад) среди поселений	Всего по поселениям
Новолынское городское поселение			1,0	1,0
Григорьевское сельское поселение			4,0	4,0
Чайковское сельское поселение			1,2	1,2
Чеманевское сельское поселение			0,5	0,5
Постаногоевское сельское поселение		3,9		3,9
Шеринское сельское поселение	231,3	3,5	2,3	237,1
Итого по поселениям:	5031,3	7,4	10,5	5049,2

Приложение 5 к решению Земского собрания Нытвенского муниципального района от 27.09.2010 № 104

## Внесение дополнений в распределение субвенций и субсидий, межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджетов Пермского края

№ п/п	Наименование субвенции	Наименование главного распорядителя бюджетных средств	Сумма, тыс. рублей
<b>Раздел 2. Субсидии</b>			
5.	Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года»	Управление капитального строительства	3065,6
6.	Обеспечение жильем молодых семей в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей ФЦП «Жилище» на 2002-2010 годы»	Администрация Нытвенского района	1538,0
	Всего субсидий		4 603,6
<b>Раздел 3. Межбюджетные трансферты</b>			
8.	Краевая целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей в Пермском крае на 2007-2010 годы»	Администрация Нытвенского района	1902,6
	Всего межбюджетных трансфертов		1 902,6
	Всего субвенций, субсидий, межбюджетных трансфертов		6 506,2

Приложение 6 к решению Земского собрания Нытвенского муниципального района от 27.09.2010 № 104

## Внесение изменений в прогнозный план приватизации муниципального имущества Нытвенского муниципального района на 2010 год

№ п/п	Адрес	Характеристика объектов	Способ приватизации	Цена продажи, тыс. руб. (ориентировочно)	В т. ч. без НДС, тыс. руб.	Срок приватизации (квартал)
1	2	3	4	5	5	6
1	Пермский край, Нытвенский район	1 очередь газопровода высокого давления с. Белобородово – Шеряя, протяженностью 25755,2 м, лимит. ср. стоимости 51751 т. р.	Аукцион	3000,0	2542,3	4 квартал
2	Пермский край, Нытвенский район, пос. Новолынский, ул. Ленина, д. 38д	Здание скотного двора одноэтажного бревенчатого общей площадью 89,4 кв. м, без стоимости	Аукцион	50,0	42,4	4 квартал
3	Пермский край, Нытвенский район, пос. Новолынский, ул. Ленина, д. 38а	Здание гаража с пристроем одноэтажное кирпичное общей площадью 382,5 кв. м, балансовой стоимостью 121,3 тыс. рублей, износ 100%	Аукцион	200,0	169,5	4 квартал
4	Пермский край, Нытвенский район, пос. Новолынский, ул. Ленина, д. 38г	Здание котельной одноэтажное кирпичное, балансовой стоимостью 478,1 тыс. рублей, остаточной стоимостью 4,6 тыс. рублей	Аукцион	200,0	169,5	2 квартал
	Итого			3460,0	2923,7	

Приложение 7 к решению Земского собрания Нытвенского муниципального района от 27.09.2010 № 104

Перечень наименований-проектов, объектов	Внесение дополнений в распределение бюджетных средств на софинансирование муниципальных расходов на 2010 год		Сумма, тыс. рублей	
	Наименование главного распорядителя бюджетных средств	Наименование источников бюджетных средств		
		Всего:		
<b>2.1. Инвестиционные проекты</b>				
Реконструкция наружного освещения в г. Нытве по ул. Мира, ул. Восточный, ул. Строительной, ул. Завьялова, ул. К. Марка, ул. Чапаева, ул. Буденного, м-н Солнечном, с. Воробьево и сель-хоз поселения				
Строительство ЛЭП 6 кВ в кабельном исполнении от подстанции «Заречье» до ТП в мкр № 11 г. Нытвы				
Реконструкция наружных сетей водоснабжения ул. Южной микрорайона № 7 г. Нытвы				
Проектные работы по реконструкции сетей водоснабжения ул. К. Либкнехта, г. Нытва Пермского края газопровода в г. Нытве,				
<b>Всего по Нытвенскому городскому поселению:</b>				
<b>2.2. Шеринское сельское поселение</b>				
Строительство ЛЭП 6 кВ в кабельном исполнении от подстанции «Л-1» до точки врезки в с. Шеринское				
ПИР «Распределительные сети газопровода в с. Шерье»				
<b>Всего субсидии поселениям Нытвенского района:</b>				
<b>2.3. Объекты 2009 года</b>				
Строительство ЛЭП 6 кВ в кабельном исполнении от подстанции «Л-1» до точки врезки в с. Шеринское				
Реконструкция наружного освещения в г. Нытве, протяжённостью 21 км				
ПИР «Распределительные сети газопровода в с. Шерье»				
<b>П. 3. Целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей в Нытвенском муниципальном районе на 2007-2010 годы»</b>				
Реконструкция наружных сетей водоснабжения ул. Южная микрорайона № 7, г. Нытва				
Проектные работы по реконструкции сетей водоснабжения по ул. К. Либкнехта, г. Нытва Пермского края				
<b>Всего по Нытвенскому городскому поселению:</b>				
<b>2.4. Шеринское сельское поселение</b>				
ПРП «Сельское жильё»				
<b>Всего по Шеринскому сельскому поселению</b>				
<b>2.5. Постаногоевское сельское поселение</b>				
ПРП «Приведение в нормативное состояние объектов социальной сферы», подпроект «Приведение в нормативное состояние объектов культуры и молодежной политики»				
Капитальный ремонт Дома досуга д. Постаногои				
<b>Всего по Постаногоевскому сельскому поселению</b>				
<b>2.6. Шеринское сельское поселение</b>				
ПРП «Приведение в нормативное состояние объектов социальной сферы», подпроект «Приведение в нормативное состояние спортивных объектов».				
Капитальный ремонт зданий МУ «Центр ФСКРДМ»				
<b>Всего по Шеринскому сельскому поселению</b>				
<b>2.7. Нытвенское городское поселение</b>				
ПРП «Приведение в нормативное состояние объектов социальной сферы», подпроект «Приведение в нормативное состояние спортивных объектов».				
Капитальный ремонт зданий МУ «Центр ФСКРДМ»				
<b>Всего по Нытвенскому городскому поселению</b>				

**Решение**  
Земского Собрания Нытвенского муниципального района Пермского края  
от 27.09.2010 № 107 «О внесении изменений в решение Земского Собрания  
Нытвенского муниципального района "Об утверждении "Положения о бюджетном  
процессе в муниципальном образовании "Нытвенский муниципальный район"  
от 26.10.2007 № 267»

1.4. В абзаце 3 пункта 2 абзаца 1 статьи 5 цифру «117» исключить, после цифры «118» дополнить цифрой «119,1».

1.5. Пункт 4 статьи 7 изложить в новой редакции «Муниципальным правовым актом Земского Собрания могут быть установлены единые для всех поселений муниципального района нормативы отчислений в бюджеты поселений от федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, региональных и (или) местных налогов, подлежащих зачислению в бюджет муниципального района».

1.6. Пункт 2 статьи 9 дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае изменения состава и (или) функций главных администраций доходов районного бюджета или главных администраций источников финансирования дефицита районного бюджета, а также при изменении принципов назначения и присвоения кодов классификации доходов бюджетов Российской Федерации, законами Пермского края»;

1.2.2. исключить пункт 2;

1.2.3. абзац 3 пункт 3 после цифры «46» дополнить цифрой «, 47».

1.3. В статье 4:

1.3.1. в абзаце 4 пункта 1 цифры «90» заменить на цифры «100»;

1.3.2. в абзаце 5 пункта 1 цифры «30» заменить на цифры «35»;

1.3.3. абзац 8 пункта 1 изложить в новой редакции «за государственную регистрацию транспортных средств, за временную регистрацию ранее зарегистрированных транспортных средств по месту их пребывания, за внесение изменений в выданный ранее паспорт транспортного средства, за выдачу государственных регистрационных знаков транспортных средств «Транзит», свидетельства на выхвостившийся номерной агрегат, свидетельства о соответствии конструкции транспортного средства требованиям безопасности дорожного движения, талона о прохождении государственного технического осмотра, международного сертификата технического осмотра, национального водительского удостоверения, международного водительского удостоверения, удостоверения тракториста-машиниста (тракториста), временного разрешения на право управления транспортными средствами, за выдачу учебных учреждениями свидетельства о соответствии требований оборудования и оснащенности образовательного процесса для рассмотрения соответствующими органами вопроса об аккредитации и за выдачу лицензии на право подготовки трактористов и машинистов самоходных машин»;

1.3.4. пункт 1 дополнить абзацом 10 «за выдачу органом местного самоуправления муниципального района специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозку опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов»;

1.3.5. пункт 1 дополнить абзацем 11 «В бюджет Нытвенского муниципального района подлежат зачислению государственная пошлина за предоставление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, выдаваемых органами местного самоуправления, по нормативу 100 процентов»;

1.3.6. абзац 10 считать абзацем 12.

1.3.7. абзац 2 пункта 2 изложить в новой редакции «доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных, после уплаты налогов и сборов, предусмотренных законодательством о налогах и сборах – по нормативу 100 процентов»;